

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 25 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y otros diríjanse al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 18.093.

Madrid.—Lunes 26 de Agosto de 1907

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

LA QUESTION DE MARRUECOS

MAREMAGNUM

Siempre en ridículo, podríamos titular estas breves observaciones; pero el temor de que la aplicación de su sentido pudiera interpretarse torcidamente, nos hace abstenernos de tal determinación.

El ridículo de que hablamos tiene diversas manifestaciones que serían cómicas, si no tuvieran desagradables consecuencias.

La primera de estas manifestaciones es la manía del misterio que se ha apoderado del Gobierno, la monomanía de la reserva y del secreto en asuntos tan trascendentales para el país y que por lo tanto—en beneficio del mismo Gobierno—deben conocerse con la más perfecta exactitud y verse con la más deslumbrante claridad.

Y no crea el Gobierno que insistimos en esta cuestión por el interés de conocer noticias. No; bien a las claras estamos demostrando que no las necesitamos para cumplir nuestro deber con el público, y ya son varias las ocasiones en que los ministros se han enterado, por nosotros, de algo que, si no indispensable, les era conveniente saber.

No es eso. Insistimos en este aspecto de este asunto; censuramos el ridículo misterio de que el Gobierno se rodea para todas las cuestiones, pero especialmente en la importantísima de Marruecos, porque el público empieza a creer que no se conduce así por el afán de hacer el conspirador de

perdue blonde et collet noir.

de Madame Angot, sino porque «no sabe qué decir», ó, mejor dicho, porque «no sabe lo que se dice».

Y en esta creencia, no anda el público muy desorientado; a juzgar por los hechos, que son, mejor que toda clase de argumentos, los que demuestran la razón de las cosas.

El día 20 del actual, respondiendo a excitaciones, no diremos de nosotros particularmente, sino de la Prensa en general, acerca de la necesidad de remediar la situación desahogada de nuestras fuerzas en Casa Blanca, situación agravada por las injurias de parte de la Prensa francesa, que la acusaba de inacción voluntaria, en dicha fecha, repetidamente el Sr. Alledesalazar, ministro de Estado, que el señor Santa Olalla, se ha enviado a Casa Blanca, era con el objeto de contribuir a la organización provisional de la policía, de conformidad... etc., el consabido respeto al acta de Algeciras.

Pero es el caso que los hechos venían a demostrar lo contrario de lo que el señor Alledesalazar anunció, y que los soldados españoles de ninguna especie; si alguno hacían, era lo contrario de lo que se afirmaba; no se batían porque no era necesario; pero en cuanto había ataques de los moros, salían los españoles a ocupar un puesto en el campamento.

Entonces ¿qué quedamos? ¿Iban a organizar la policía ó a batirse? Si lo primero, ¿por qué no la organizan? y si lo segundo, ¿por qué se las tiene en la inacción?

Y el Gobierno, entretanto, sigue a diario celebrando conciliábulos acerca de los asuntos de Marruecos, y vuelve a afirmar después de uno de los últimos y múltiples Consejos que ha celebrado, que «España se limitará en absoluto a responder de los compromisos que contrajo por virtud del convenio de Algeciras; pero no saldrá de los límites que en él se le marcan».

Pero es el caso que los hechos vuelven a desmentir al Gobierno, pues al mismo tiempo que se leen estas declaraciones ofiosas, las noticias auténticas que de Casa Blanca se reciben, afirman que la Policía la está organizando el comandante francés Maugin, que recibe por ello muchas felicitaciones, sin que para nada interviengan los soldados españoles, los cuales, según los últimos telegramas, han abandonado definitivamente la ciudad é instalándose en el campo, para cooperar activamente en las operaciones con los franceses.

«¿Cuál es, por consiguiente, la verdad? ¿Es ésta de la cooperación a las operaciones, ó es, por el contrario, la que afirma un periódico oficioso de Berlín? Según este periódico, siempre muy bien informado de los asuntos internacionales, «se tiene la certidumbre de que España no seguirá la conducta de Francia cuando sea necesario extender la acción represiva hacia el interior de Marruecos, sino que adoptará una actitud puramente expectante, sin responsabilidades, como la de Alemania y otras naciones».

Y añade más: dice que «este propósito era un nuevo éxito de la diplomacia alemana, y más particularmente de M. Radowitz».

Y los españoles, que no sabemos nada de eso, que estamos verdaderamente ajenos de estas cuestiones que tanto interesan a todos, comienzan, y comenzamos a decir, que el Gobierno no tiene derecho a jugar a los conspiradores; que ese procedimiento es algo peor que si fuera ridículo, es verdaderamente perjudicial para los intereses del país.

«Se convence el Gobierno de que tanto misterio es perjudicial».

F. Soldevilla.

De la Coruña.

El concurso de ganados.
Coruña 25. Ha dado comienzo el concurso de ganados.

Se ha presentado gran cantidad de reses, de las cuales los mejores ejemplares son de ganado vacuno.

Hay magníficos toros y vacas suizas, holandesas y del país.

A la inauguración ha asistido un gentío enorme.

La Exposición se halla instalada en un inmenso campo experimental de la Granja Agrícola.

Se preparan numerosos y valiosos premios en metálico.

De «foot-balls».

En el campo del Hipódromo se ha celebra-

CRÓNICAS VERANIEGAS

BAD-HOMBURGO

Hoy empieza la grande semaine de Homburgo con el principio del Tennis tournament.

Todos los hoteles están llenos, y sus huéspedes son principalmente ingleses, que vienen a disputar los premios, que son verdaderamente magníficos y de mucho valor.

Desde esta mañana, y durante diez días, las veinte courts del tennis están ocupadas por los que toman parte en el tournament, que juegan todo el día.

El tiempo, que ha refrescado mucho, les favorece. Además, no hay sol; así es que empiezan las pruebas en las mejores condiciones.

Ayer pasó por Homburgo el Kaiser, que tuvimos la suerte de ver el día anterior en Cronberg, donde iba a hospedarse en el castillo de Friedrichshof.

Cuando le vimos pasar en el automóvil, iba sonriendo, y su fisonomía expresaba una dulzura que no suele encontrarse en sus retratos, generalmente muy serios. Le acompañaba su hermana la Gran duquesa de Hesse, hoy dueña del castillo que fue residencia de la Emperatriz viuda de Federico III.

Es un castillo sumptuoso, construido al pie de las montañas del Taunus, tan frondosas y hermosas, que el estilo gótico alemán moderno, pues lo mandó construir la Emperatriz misma.

El Kaiser fué ayer a visitar el campamento romano, que bajo su dirección se ha elevado en Saalburg, otro sitio precioso del Taunus y cercano a este balneario, y por la noche se marchó S. M. en el tren imperial a Berlín.

Todos sus vagones son iguales, pintados de azul de Prusia hasta la mitad, y la parte alta de amarillo claro, casi blanco. Dos locomotoras de mucha fuerza arrastran sus diez ó doce coches grandes.

Mañana, con motivo del Tennis-tournament, se celebrará en el Casino la fiesta más brillante de la temporada, con iluminación completa del jardín, fuegos artificiales, fuentes luminosas, función de teatro y baile.

Ha llegado a Bad-Nauheim, balneario de los alrededores, el insigne pintor D. José Moreno Carbonero y su distinguida esposa, que pasarán una temporada allí, como acostumbra.

En Munich han empezado las funciones de Wagner, que formarán varios ciclos, siendo las obras representadas, el Ring der Niebelungen, que comprende El oro del Rhin, La Valkyria, Siegfried y el Ocaso de los Dioses, y después Tannhäuser, Tristan é Isolda y Los maestros cantores; son muchos los aficionados a música que acuden a Munich a oír esos ciclos, cuya interpretación puede competir, hasta con ventaja, con las representaciones de Bayreuth.

El director de orquesta es el famoso Motte, que vino a Madrid hace cinco años a dirigir unos conciertos en el Real; los cantantes son los mejores de Alemania.

El teatro del Príncipe Regente, donde se verifican esas funciones, está habilitado en la forma del de Bayreuth, no teniendo más asientos que butacas.

En Baden-Baden han principiado las carreras de caballos, que atraen también mucha gente elegante.

Madrilzzy.

LA «MOGADOR»

Ballarina y condesa.

Origen de un apodo.

Ahora que por el imperio de las circunstancias la palabra Mogador, título de un puerto africano, vuelve a figurar con frecuencia en las columnas de los periódicos, creemos de oportuno publicar la siguiente noticia acerca del origen del apodo «Mogador», que por tantos años ha llevado una célebre artista coreográfica.

Acaba de cumplir ochenta y cuatro años una mujer que fué célebre, en París, por los años 40 al 50 del pasado siglo.

Hoy es condesa de Lionel de Chébrillan, y vive lejos del mundo y de sus pompas, recordando los tiempos de su juventud, cuando triunfaba en Mabilie y era rival de Pomassé, Clara, María y otras estrellas célebres.

Nos referimos a la famosa bailarina Mogador, cantada por Nadau, reina de la danza.

«¿Cuál fué el origen de su sobrenombre? Según cuenta ella misma, cierto día, en Mabilie, aprendía la polka, bajo la dirección de un tal Brididi.

EN NORDERNEY

CAMBÓN Y BULOW

POR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES

Detalles de la entrevista.

BERLIN 26. Cambón llegó ayer a Norderney, residencia veraniega del Príncipe de Bulow.

Estuvo conversando con el canciller hasta la hora de almorzar. El almuerzo fué servido a la una de la tarde.

Asistieron al mismo, además de Bulow, su esposa y Cambón, el ayuda de campo del Príncipe, y el ministro Muller.

Terminado el almuerzo, Bulow pasó a caballo hasta las seis de la tarde.

A dicha hora celebró con Cambón una segunda conferencia, que duró hasta las ocho de la noche.

Ambas entrevistas fueron celebradas en el gabinete de trabajo del canciller.

Después comieron todos, prolongando la sobremesa hasta las once de la noche.

Al día siguiente, Cambón regresó a Berlín. Entente francoalemana.

PARIS 25. Dicon de Roma hablando de la entrevista de Bulow con el embajador Cambón: «Carlini dice estar convencido de que las negociaciones confidenciales han versado actualmente acerca de la entente franco-alemana».

Almohama está pronta a dejar a Francia libre su posición en Marruecos, é cambio de ciertas compensaciones acordadas, entre las cuales figura el apoyo financiero de Francia para el ferrocarril de Bagdad, y su desistimiento en los asuntos del Asia Menor, en donde Alemania tendría las manos libres.

Respecto a Marruecos salta á la vista que Francia busca anexarse el Imperio, siendo necesario para la seguridad de sus posesiones africanas.

La visita de Cambón á Bulow será, pues, preludio de un tratado de alianza francoalemana.—R. BLASCO.

La artillería francesa en Marruecos

Al hablar de la artillería de los franceses disponen en Casa Blanca, se nota una gran confusión, que hace caer, al público no militar, en errores que conviene desvanecer.

Los cañones, hoy como siempre, se denominan por los calibres, ó sea por el tamaño de su boca ó ánima; pero éste una vez se precisa por el diámetro en milímetros, otras en centímetros, otras en pulgadas y otras, por fin, por el peso que tendría la bala esférica que se ajustase á él. De aquí resulta que un mismo cañón puede ser denominado de 15 centímetros, de 153 milímetros, de seis y media pulgadas y de 24 libras, por ejemplo.

El general Druce, al principio de su estancia en tierra, no contaba con más artillería que con los cañones de desembarco que le prestó su escuadra. Estos cañones son los que todo el mundo ha visto en las columnas de marineros, en las paradas conducidos á brazo y del calibre de 65 milímetros, siete centímetros, tres pulgadas y de unas dos libras, poco más ó menos. De éstos contaba con cuatro ó con seis, pues no hemos podido precisar bien el número.

La batería embarcada en Orán y desembarcada en Casa Blanca es de montaña, de las que se conducen á lomo de mulo y consta de cuatro cañones de 75 milímetros, que pueden también llamarse de ocho centímetros, cuatro pulgadas y de cuatro libras aproximadamente. Esta es la única artillería de campaña que existe en Casa Blanca, y si se aumenta su número será de esta misma clase, pues artillería rodada allí no puede llevarse, porque no podría maniobrar con las tropas.

Los cañones del Galileo, como los de todos los cruceros de su clase, que es la tercera (que en esto también se ha fantaseado), son de varios calibres, pero los mayores de 135 milímetros, 12 centímetros, 5 pulgadas ó 13 libras; los de los otros cruceros mayores serán de 15 centímetros.

Como se ha impreso noticias que hablan de artillería gruesa de Scrapnalls de 300 balines, de cañones de 80 centímetros y de 15 pulgadas, de ochenta y cinco piezas en batería y de otras cosas igualmente inexactas ó imposibles, creemos que no estará de más esta pequeña aclaración para los profanos, pues los técnicos saben de sobra á qué atenerse.

Añadiremos únicamente que todos estos cañones son de tiro rápido y sus proyectiles, que vienen á pesar el triple que la bala esférica de su calibre, de dos clases: granadas ordinarias, de paredes gruesas, ó sea cargadas con melinita, propias para destruir obstáculos ó Scrapnalls, que son también granadas, pero de pared delgada y rellenas de balines, que estallan en el aire, y son propias para ofender á las tropas al descubierto.

Y á propósito de la artillería francesa. Los bombarderos son pequeñas fiestas que si cuestan caras á los bombardeados, no cuestan menos á los que bombardean.

El precio de un cañón de 305 milímetros es de 5.335 francos. El de uno de 274 milímetros, de 2.430 francos. El de uno de 164 milímetros, de 480 francos. El de uno de 160 milímetros, de 147 francos.

Y los precios, para los cañones de pequeño calibre, son de 30 francos; para los de 65 milímetros, de 12 francos; para los de 47 milímetros, de 8 francos.

Como se verá, un bombardero prolongado puede desmenuar el presupuesto de la nación más rica.

LAS RIQUEZAS DE CEILAN

El zafiro mayor del mundo.

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

LONDRES 25. Un despacho de Colombo (Ceilán) dice que una importante casa de dicha ciudad que trafica en piedras preciosas ha comprado un zafiro descubierto últimamente en un cradero ceilanes.

Dicha piedra es magnífica, y se la considera la mayor de su clase que hay en el mundo.

Pesa, después de la limpieza y pulimento, 466 quilates.

Su valor asciende á varios millones.

ECOS MILITARES

El regimiento de Pontoneros de guarnición en Zaragoza, realizará ejercicios y prácticas á primeros de septiembre en Tudela, Alfaro, Azagra y algunos pueblos más de la Rioja, regresando á Tudela el día 18, desde donde volverá á Zaragoza.

Para Villacastín saldrá en breve el general Ortega, capitán general de Baleares. Según noticias recibidas de Galicia, con relación á las próximas maniobras, parece ser que la llegada, desembarco é instalación de las tropas en el vivac ó campamento improvisado se verificará el 20 y 21 de septiembre en Chá de Rivas, á dos kilómetros de Monforte.

Las operaciones de concentración y despliegue se llevarán á cabo el 23 y 24 por Rubiá, Cerro Costo y Sariz.

Y se cree que el Estado Mayor se situará en el Pico de San Gil, lugar el más á propósito para la observación durante las operaciones.

La brigada que manda el general D. Emilio Avel Gainza, gobernador militar de Vigo, es casi seguro que se concentre en esta plaza, para cuyo objeto se buscan locales adecuados para que se lleve á cabo sin dificultades el alojamiento de las tropas.

Se encuentra en Sevilla el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina é ilustre general, D. Camilo Polavieja.

Afortunadamente está fuera de peligro y ha podido abandonar el lecho el entusiasta

CRÓNICA

ELOGIO DEL CUARTEO

Fué en la Plaza de Toros, hace pocos días. Había ido con un amigo, técnico de afición, que ilustraba mi ignorancia con detalladas explicaciones.

«Nuestra derecha, un buen burgués, de gran panza y cuello aploptico, seguía la corrida con atención y coraje».

«Un espada pinchó mal, según dijeron, y aunque mató al toro, mi vecino se puso hecho una furia».

«¿Cobarde, sinvergüenza, ladrón! ¡Eso no es matar toros, vociferaba iracundo, los ojos inyectados en sangre, cuando el estoque culeo, salidos, hasta cubrir sus sortijas, los puños de la camisa».

«¿Qué le hizo el novillero?—preguntéle al tanto.—Le ha faltado á la consideración personal? ¡Ultrajó sus convicciones religiosas ó políticas? ¡Dijo algo ofensivo para la familia de usted?»

«¿Por qué eso?—rugió el indignado burgués, sin apaciguarse».

«¿Peor todavía?—Si. ¡Ha entrado á matar cuarteando! ¡Morral, bigardo, pillastre!»

«¿Cuarteando? ¡Pero acaso no mató al toro?»

«Si. Pero el muy granuja no pinchó en su sitio, sino cinco centímetros más abajo. ¿No ve usted? ¿O es que no tiene ojos en la cara?»

«Si, lo veo».

«¿Y le parece poco?—Creo que el pecado no merece tanta cólera. ¿Que deja usted para el que atente contra su bolsa, honra ó vida?»

«Mi interlocutor me miró entre sorprendido y cólerico. Tal vez dudaba, si pegarme ó callarse. Optó por lo segundo, y abrumandome con una mirada despreciativa, dijo:—Joven, no entiende usted una palabra de toros».

«¿Verdad, pobre de mí! Voy á la plaza muy rara vez y siempre por acompañar á algún amigo. Yo como tengo, por desgracia ó fortuna, muchas cosas en que distraer el pensamiento, no recuerdo las suertes arriba de media hora. Ignoro, pues, cuando el estoque fué clavado en los rubios—¡se dice así!—ó quedó tendido y atravesado. No aprecio si una pica es de castigo ó si un par de banderillas honra ó avergüenza al que lo puso. Y no sé distinguir una verónica de un larol, ni un pase rodado de otro de pecho».

«Como verán los aficionados, mi ignorancia es bochornosa. ¡Qué se va á hacer! No hay ciencias infusas. Y la del torero no se exclime de la regla. Que lo digan los maletas».

Sin embargo, de haber encontrado luego, en la calle, al buen burgués enemigo de las escotadas malas, le habría dicho, poco más ó menos, lo que sigue:—«Se irrita usted porque ese novillero, que sin duda tiene madre, hermanos y novia, entró á matar con alguna ventaja. ¡Qué perdió usted en ello? El toro murió lo mismo. Y quizá el vitando cuarteo evitó que hubiese hule».

«Pero, además, la acción del novillero la repetimos diariamente, en la calle, en la casa, en el café y en el trabajo que ocupa la mitad de nuestra vida. El cuarteo que le exalta, es primo hermano de la curva gubernamental que preside para Mont, no ha mucho, ante sus mesnadas parlamentarias. Todos cuarteamos. La educación es el cuarteo que separa nuestros puños de la faz del prójimo que nos desagrada ó daña. Sin él, de fijo le romperíamos algo, exponiéndonos á la cárcel, ó á una paliza».

«¡Leza más alto, el que más cuarteo durante sus años de lucha. Político ó autor, cómico ó banquero, nadie se escapa de la regla. Adular á la masa ó al personaje, poner el talento al servicio del gusto de los más, acaparar el negocio, aparentando desdiferencia, igual da, y todo responde á una misma tética».

«Si usted, como lo parece, es burócrata, ¿no torreará á su jefe, cuarteando sus inconveniencias, para que no le fastidie en demasía?»

«Y en los toros no va á ocurrir lo mismo? La regla invariable, tendrá excepciones? De que no las tiene pueden dar fe las reseñas del espectáculo. Yo sé de un torero que cobra 6.000 pesetas por corrida, y sin embargo, cuarteate como un ministro. Y no lo cen-

CONTRA LOS SOLTEROS

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSALE

Llegada de Clemenceau.

PARIS 25. Ha llegado M. Clemenceau. Le esperaban reunidos en la estación todos los ministros.

Irán mañana á Rambouillet á dar cuenta á Fallières de su entrevista con Eduardo VII.

LAS CARGAS DEL MATRIMONIO

CONTRA LOS SOLTEROS

Diferentes veces se ha hablado de la desigual situación en que se encuentran los padres de familias más ó menos numerosas con respecto á los individuos solteros, que sólo tienen que atender á sus propias necesidades.

Economistas y sociólogos se han ocupado en este asunto, defendiendo cada uno, desde su punto de vista particular, la conveniencia de obligar á los solteros á tomar estado, bien privándoles de ciertos derechos, comunes á los demás ciudadanos, bien imponiéndoles una contribución especial.

Todo esto había quedado reducido hasta aquí á la categoría de lucubraciones más ó menos utópicas que, aunque laudables por la buena intención que revelaban, no llegaban á tener finalidad práctica.

Ahora es muy probable que la tengan, al menos en Francia, donde el senador M. Picot, que tanto ha trabajado en pro del aumento de la población, ha dirigido á todos los Consejos generales el siguiente proyecto de moción, precedido de este preámbulo: «Señor Presidente: En nombre de las familias numerosas y necesitadas, os agradecería infinitamente tuvieseis á bien someter á las deliberaciones de vuestro Consejo general el adjunto proyecto de moción».

Permitidme esperar que, tanto vos como vuestros honorables colegas, comprenderéis la conveniencia de ayudar á las familias numerosas, hoy desamparadas en una situación poco conforme al ideal de equidad y justicia, que debe ser el de la República.

Cuando los Poderes públicos hayan llevado á cabo esta reforma, se podrá considerar como muy avanzada la solución del grave problema de la despoblación de Francia.

Recibid, señor, etc. E. P. Senador de la Cota d'Or.

El Consejo general, considerando que existe una enojosa desigualdad entre las cargas que pesan sobre las familias numerosas y las que afectan á los ciudadanos que no tienen hijos, y que es deber de un régimen democrático hacer cesar esta desigualdad.

Emite la moción de que el Gobierno de la República y el Parlamento busquen los medios—en los proyectos de reforma del impuesto que actualmente se estudia—de igualar las cargas tan equitativamente como sea posible, entre las familias numerosas y los ciudadanos sin hijos:

1.º Por desgravaciones de impuestos proporcionales al número de hijos.

2.º Por la creación de un impuesto especial que se recaudará entre los ciudadanos sin hijos, para repartir su importe entre las familias numerosas, proporcionalmente al número de hijos.

Según se ve, el proyecto de M. Picot, aunque encaminado principalmente á la defensa de las familias numerosas, es indudable que tiende á disminuir el número de solteros, que es una de las causas del descenso de la población, que el senador francés ha combatido tanto.

Esperemos como acogen los Consejos generales la idea de M. Picot.

Bien pronto se sintió un ligero roce sobre el muro, y se vió aparecer un paquete, sujeto al extremo de una cuerda.

El doctor le desató apresuradamente. La cuerda desapareció.

La maniobra se había realizado con tal rapidez, que no era posible hubiese sido vista por nadie.

Los dos prisioneros se sentaron ante la mesa, en la cual Hans había depositado el paquete.

—Hay que preverlo todo, porque empezamos á correr un gran riesgo. El oficial que ha venido á vernos ya algunas veces de improviso, puede presentarse de repente.

«Situos cerca de la puerta, y avisadme al más pequeño ruido que sintáis».

«¡Está bien! ¡Eso es elemental; pero yo no habría pensado en ello, estoy tan preocupado! Contad conmigo; no pasará una mosca sin que yo os lo avise».

Cristian se marchó hacia la puerta, diciendo:—«¡Vamos allá, Hans!»

El doctor deshizo el paquete.

En él había:

1.º Un plano, maravillosamente hecho, del distrito de Coblenza, en el que se veían: las villas, aldeas, caseríos, caminos y carreteras, senderos y arroyos, bosques y líneas férreas.

Seguramente con este plano le era posible á cualquiera recorrer todo el país sin preguntar nada á nadie.

2.º Un sobre en el cual José había escrito: «Proyecto que el señor Dorfer deberá estudiar para la tentativa de su evasión».

3.º Un segundo sobre con la indicación siguiente: «Notas prometidas al señor Dorfer por José».

4.º Una lima muy fina, de primer orden, verdadera alhaja, que un manejado por manos hábiles, debía dar magnífico resultado.

Cristian había seguido con la mirada todos los movimientos de Hans.

El doctor había leído en alta voz ambos sobres y después el contenido de ellos.

Su curiosidad estaba naturalmente prodigiosamente excitada.

Dorfer leyó las primeras líneas de las notas, exclamando de repente:—«Si, es él. Ahora lo recuerdo. ¡Oh! ¿Cómo no lo he reconocido más pronto?»

Y parecía aterrado y estupefacto.

«¿Qué es lo que decís, Hans?—preguntó Cristian.—¿Sabéis ya el verdadero nombre de nuestro hombre?»

«Si... y os sorprenderéis lo mismo que yo al conocerlo».

«Entonces no nos hemos equivocado al suponer que lo conocíamos».

Antes, derribando las mesas, que ya se hallaban preparadas, y cuantos objetos encontraban a mano.

Los dependientes de dichos establecimientos intentaron contener la invasión, entablándose entonces un combate cuerpo a cuerpo que fueron utilizados bastones, cuchillos, botellas y toda clase de proyectiles.

Dos camareros quedaron muertos en el sitio, heridos y heridos.

Pocos instantes después un hombre y una mujer, del grupo excursionista, fallecieron también, acerbillos de heridas.

La policía intervino en aquel momento, logrando detener la lucha y operando numerosas detenciones.

La cifra total de heridos asciende a más de 400.

Algunos de ellos han recibido heridas mortales.

Venganza nefroniana.

ROMA 25. Telegrafian de Fondi dando cuenta de la feroz venganza realizada por un aldeano, llamado Vicenzo Silvestri, contra una encantadora joven, llamada Driade de Sarro, de diez y siete años de edad, una hermana de ésta de once años, un primo de trece y una pobre octogenaria, la suya.

La venganza ha obedecido al despecho producido en el Silvestri por las negativas de la joven a sus proposiciones amorosas.

Antecedentes.

El Silvestri, que cuenta veintidós años de edad, es un hombre de fuerte carácter, de la cual parece que al principio aceptó las relaciones que aquél le ofrecía, rompiéndolas luego por consejos de su familia.

Estos consejos se basaban en que el Silvestri tenía ya malos antecedentes por aquella época, pues había sufrido una condena por hurto.

El Silvestri no se conformó con la negativa de la joven, y siguió asediándola con sus pretensiones, llegando a amenazarla de muerte en más de una ocasión, si no accedía a sus amorosos ruegos.

En agosto del año pasado, el Silvestri emboscó tras unos árboles, y esperó a la Driade, que regresaba sola a su casa, tratando de violentarla.

A los gritos de la joven acudieron algunos campesinos, que pudieron evitar consumase el Silvestri su abominable propósito.

Como consecuencia de esto, aquél fue condenado por los Tribunales a diez meses de reclusión.

Desde entonces, el feroz criminal juró venganza de la muerte de su familia, que se había consumado a las relaciones de los jóvenes, y de los testigos que en el acto del juicio habían declarado en contra suya.

El hecho.

Ayer por la tarde, aniversario de la violación perpetrada por el Silvestri contra la Driade, ésta dormía en su casa en compañía de las personas de su familia que hemos referido.

La casa mencionada es más bien una cabaña de campesinos, y se halla a 12 kilómetros de Fondi.

A eso de las once, un hermano de la muchacha, llamado Guido, de diez y siete años de edad, dirigió a caballo a la cabaña donde aquella dormía, cuando notó la presencia de un hombre sospechoso, escondido cerca de la cabaña.

Dicho sujeto no era otro que el Silvestri, que acto seguido disparó un tiro que no hizo blanco, e inmediatamente otro que dejó muerto a un perro, propiedad del joven, que con alegría, al haber salido a recibirlo, y al ver que tenía un arma, naturalmente, alguna atrocidad del Silvestri, macho a otra cabaña próxima, donde se hallaban otras personas de la familia, para advertirlas del peligro que les amenazaba.

Instantáneamente todos se pusieron en movimiento, marchando en persecución del criminal.

Pero no bien habían avanzado algunos pasos, vieron reducir en la oscuridad de la noche un trágico fulgor.

cargo de médico director, llegó aquí el ex ministro demócrata D. Amalio Jimeno, quien visitó al Sr. Canalejas, regresando por la tarde a aquel balneario.

El conde de Romanones.

Anoche llegó, en automóvil, el conde de Romanones, quien asistió esta tarde a la corrida de toros desde un palco con su hermano, el conde de las Peñas, y el ex subsecretario de Hacienda Sr. Requijo.

El conde de Romanones marchará mañana, a las seis de la mañana, en automóvil, con dirección a Biarritz, donde se encuentra su señora.

En los toros.

Desde el palco de la Diputación presenciaron, entre otras personas, la corrida de toros, los ex ministros Sres. Villanueva y San Martín, y el diputado a Cortes Sr. Lorens.

A la salida de los toros.

Después de la corrida y brillante desfile del público se formó un hermoso paseo en la Zurriola.

La gente marchó después al bulevar para escuchar el concierto que ejecutó la banda municipal.

Del ministro.

SAN SEBASTIÁN 25. El Sr. Allendesalazar recibió esta mañana visitas, entre ellas las del ministro liberal Sr. Villanueva y diputado a Cortes Sr. Lorens.

Los telegramas recibidos por el ministro de Estado, relativos a la catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea París Burdeos, afirman que entre los muertos a consecuencia de aquel siniestro no figura ningún español.

El ministro de Estado desistió de subir al momento al Palacio, dejando para esta tarde el despacho con el Rey.

Don Alfonso regresó a Palacio de su excursión a Biarritz antes de la una y media.

De paseo.

Las Reinas Victoria y Cristina salieron de Miramar a las diez y cuatro para dar un paseo en carruaje, regresando a las once.

Audiencia.

Es probable que mañana sea recibido por el Rey el ministro plenipotenciario del Japón, quien, como ya he anticipado, se opone ex parte a la salida de su país por las detenciones guardadas a los marinos de su país durante la estancia en este puerto.

Los novillos.

Seguramente, después del almuerzo saldrá mañana en automóvil para Tolosa S. M. el Rey, con objeto de asistir a la novillada benéfica que allí se dará, organizada por el Club Cantabro.

En esta fiesta reanudarán dos toros Luzzurni y Romero de Tejada, lidiándose otros dos por Leopoldo Maza y algún otro distinguido aficionado.

El viaje a Bilbao.

Se ultimán detalles para el próximo viaje del Rey a Bilbao.

Don Alfonso saldrá en la Giralda el jueves a última hora de la tarde para llegar a Bilbao en las primeras horas de la madrugada del viernes.

Canalejas.

El ex presidente del Congreso, Sr. Canalejas, marchó a las ocho de la mañana a la frontera.

Es probable que se detenga en Biarritz para saludar allí al general López Domínguez, emprendiendo luego su anunciado viaje a Suiza, de donde regresará el 10 ó el 12 del próximo septiembre.

GUERRA DE RAZAS EUROPA Y MARRUECOS EN LUCHA CON LAS KABILAS

(POR TELEGRAMA) DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES Desde Tánger.

La colonia española.

TÁNGER 25. En el teatro se ha celebrado una reunión, a la que ha concurrido la colonia española casi por completo.

Se nombró una Comisión, compuesta de nueve individuos, que pasó a ver al ministro de España para manifestarle que podía contar con el concurso de la colonia para la defensa de los intereses, exponiéndole la idea de que sería conveniente establecer un depósito de armas y municiones, para el caso determinado de que fuera necesario emplearlo.

Los comisionados rogaron al ministro de España transmitiese el ruego al Gobierno.

Interino.

Desde París.

Relato de un testigo.

PARIS 26. A Marsella ha llegado el paquebote Onésimo, procedente de Casa Blanca.

En él vienen treinta y seis pasajeros, de los cuales se han embarcado, italianos y españoles, embarcando sin poder pagar el pasaje.

Dicen que han quedado completamente arruinados.

También ha llegado en el mismo barco un hijo del senador M. Peytral, que se encuentra en el Consulado de Francia en los momentos de las asonadas.

Cuenta que en el Consulado se refugiaron treinta y seis franceses, que permanecieron allí durante dos días, luchando continuamente con los moros asaltantes, sin poder alimentarse.

En el momento en que llegó el destacamento de marinos desembarcado por el Duchoy, estaban estenuados de fatiga y de las privaciones.

Si el barco no hubiese llegado, seguramente los franceses refugiados hubieran perecido.

Otras cosas han añadido los pasajeros del Onésimo, pero no añaden detalles a lo ya conocido.—R. BLASCO.

El Gobierno francés.

PARIS 26. M. Clemenceau ha celebrado una larga entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon.

En ella se trató de las medidas que han de adoptarse en Marruecos.

El Gobierno francés dará cuenta a Rambouillet a M. Fauriol de su entrevista con el Rey de Inglaterra.

En los círculos políticos franceses se considera la proclamación de Muley Hafid como un suceso que entorpecerá la acción de Francia, si bien se cree que el nuevo Sultán está animado de buenos sentimientos para los europeos.—R. BLASCO.

Las tropas españolas.

PARIS 26. Según noticias de Casa Blanca, las tropas españolas saldrán de la población y se instalarán en el campo para cooperar activamente a las operaciones.—R. BLASCO.

Refuerzos a Casa Blanca.

PARIS 26. Comunican de Orán que el Shamrock ha marchado a Casa Blanca, llevando una batería de campaña, un escuadrón de spahis y doce ametralladoras.—RICARDO BLASCO.

Varias noticias.

Disturbios en Fez?

Según estas noticias, la población se ha amotinado, exigiendo al Sultán proclame la guerra santa contra los europeos.

Ninguna noticia oficial confirma sean ciertos acontecimientos tan graves.

Muley Hafid y los franceses.

ROMA 26. El correspondiente en Tánger de La Tribuna telegrafía a su periódico la noticia siguiente:

Según despachos llegados por vapor de Casa Blanca, el nuevo Sultán, Muley Hafid, proclamado en Marrakech, ha enviado cartas a Casa Blanca, diciendo lo que sigue:

«Han hecho bien los franceses en castigar a los asesinos que mataron alevosamente a la plaza a los obreros de la Compagnie Marocaine.»

«Apruebo la conducta de Francia. Pero si dicha nación persiste en ocupar la ciudad y desembarcar las tropas en otros puertos, cual comenzó a hacer indagaciones, sabiendo, gracias a ellas, que el día antes había sido visto un tanque de la Guardia Civil en compañía de un hombre sospechoso, que resultó ser Juan Riva.»

«Preguntado por el fiscal, dijo que, en su opinión, el servicio fue simulado; pero no puede precisar si inventó la simulación Morales ó si fue engañado por el confidente.»

«Declara Tressols.»

«Seguidamente prestó declaración el señor Tressols, que era jefe de la policía gubernativa en la época del descubrimiento de las bombas.»

«Manifiesta que le extrañó el hallazgo, considerando sospechoso, porque hacía siete años que no habían ocurrido atentados.»

«Supo entonces que el descubrimiento se había confiado a Riba, al cual tenía por hombre de pésimos antecedentes.»

«Supo además que Riba y otros amigos eran cómplices en una serie de atentados poco importantes que ocurrieron por aquel tiempo, creyendo que dichos atentados no tenían otro objeto que explotar el pánico de las autoridades.»

Otros testigos.

Desfilan ante el Tribunal otros testigos, corroborando los malos antecedentes de Riba, sus relaciones con Morales, y la presencia de ambos en el lugar del hallazgo de las bombas, el día anterior al del descubrimiento de las mismas.

Todos opinan que el servicio fue simulado; pero ninguno acusa directamente a Morales, antes bien, suponen que éste fue víctima del confidente Riba.

A las tres de la tarde se suspende el juicio, que será continuado mañana.

INFORMACIÓN TAURINA

¿SE RETIRA ALGABENO?

Decididamente yo he nacido para reporter taurino, y apenas me he dedicado en serio a la profesión, las noticias me salen al paso.

No hace muchos días que en estas mismas columnas de cuenta de los propósitos de Fuentes retirándose del toro, y hoy cojo la pluma para informar a mis lectores de otro suceso taurino.

Aunque antes he de hacer alguna advertencia.

Los propósitos de Fuentes los conocí por habérselos oído decir a él mismo; lo que hoy voy a relatar lo sé por referencias. Se admiten, pues, rectificaciones.

Algabeno se retira también, abandonando

la peligrosa profesión en que tantos aplausos conquistó en corto tiempo.

Reclutamiento se hallaba en Sanlúcar, cuando ocurrió la desgracia del pobre Posadas. Allí, en la Plaza, acompañado de su mujer y uno de sus hijos, José García vio el trágico fin de su infortunado compañero, y aunque en su ánimo no causara grande efecto lo acaecido, no por eso el Algabeño se resignó ante la desgracia, sino por estar templado su corazón, ya que él mismo ha visto muchas veces pasar la muerte muy de cerca, no ocurrió lo propio entre los seres de la familia del valiente matador.

A los dos días tenía José que salir para ir a Astorga a tomar, y entonces, según las referencias que tengo, fue cuando se desarrolló una conmovedora escena en aquella casa de la Algaba donde todo es ventura, paz y alegría.

Las lágrimas de una mujer pesan mucho sobre el corazón de los hombres, y José García, que ha demostrado sobradas veces su valor ante los toros, cedió... y no ha ido a Astorga.

Otro ha torcido en su lugar; y como es de creer que su resolución no haya sido tomada para esa corrida sola, bien puede asegurarse que el Algabeño no volverá a vestirse el traje de luces.

Si así es, hemos perdido un buenísimo matador de toros, que en el apogeo, y cuando quería, estropeaba toros tan bien como pudo hacerlo el mejor matador.

Y por hoy no va más, repitiendo lo que dije al principio de estas líneas: se admiten rectificaciones.

B. BOLSA MADRID

COTIZACIONES DIA 24 DIA 26

VALORES DEL ESTADO Interior.

Fin corriente... 80 85 80 75

Idem de próxima... 81 90 81 81

Serie F. de 50.000 ptas. nomina... 80 90 80 70

Idem de 25.000... 81 90 81 80

D. de 12.500... 82 15 82 80

B. de 2.500... 82 80 82 80

A. de 500... 82 20 82 40

G. y H. de 100 y 200... 82 81

Amortizable.

Serie F. de 50.000 ptas. nomina... 100 85 100 85

D. de 12.500... 100 85 100 80

C. de 5.000... 100 85 100 80

B. de 2.500... 100 85 100 85

A. de 500... 100 85 100 85

Otros valores.

Cédulas hipotecarias de 4 por 100... 108 25 108 20

Obbligaciones del Tesoro.

Serie A. de 500 pesetas... 100 40

B. de 5.000... 100 40

Operaciones.

4 por 100 interior cotizado... 375 700

5 por 100 amortizable... 388 500

Paris vista... 375 000

EL EL CORRO.—(Últimos cambios).

Interior, fin de mes, 80-60, nominal.—Idem fin próximo, 00-00.

BARCELONA

Barcelona 26. 4 por 100 interior, fin mes, 80-61.—Nortes, 61-40.—Alicantes, 85-55.

PARIS

Paris 26. 4 por 100 Exterior, 90-00.—Andalucía, 00-00.—Argentino mixto, 00-00.—Río de Plata, 00-00.—1 por 100 Euro, 00-00.—3 por 100 Euro, 00-00.—1 por 100 interior, 00-00.—5 por 100 Euro (Nuevo), 00-00.—Guarantía de Argentina, 00-00.—1 por 100 unificado, 00-00.—Nortes, 25-50.—Zaragoza, 25-00.—Consolidado, 00-00.—Sociedad, 00-00.—Banco de España, 00-00.—Banco de Italia, 00-00.—Banco de París, 00-00.—Banco de Londres, 00-00.—Banco de México, 00-00.—Laguna nitrato, 000-00.—Banco (reserva), 00-00.—Maltzoff, 00-00.—Transvaal, 00-00.—00-00.—Cable-Copper, 000-00.—Transvaal, 00-00.—Kleinfontein, 00-00.—Pres del cobre en Londr., 00-00.—Hormas.—Pallisaux. (Cierre incompleto por falta de telegramas.)

DETENCIÓN DE OTRO TERRORISTA.

BARCELONA 26. El Juzgado especial ha recibido el atestado levantado por la policía, ampliando los datos contra Juan Rull.

En virtud de lo que en el atestado se ha ordenado la detención de Vicente Piersa, que formaba parte de la pandilla acudida por Rull para explotar a las autoridades, sacándolas dinero.

A Piersa se le acusa de haberse refugiado en cierta casa de mal vivir cuando el atestado de la Boquería, diciendo que había estado a punto de ser cogido.

La denuncia ha reconocido a Piersa. Este ha quedado incomunicado.

NOTICIAS

La Gaceta de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

Sr. ministro de la Guerra:

El español Santiago Sánchez Martínez, residente en Santa Clara (Isla de Cuba), ruega por nuestro conducto al ministro de la Guerra sea resuelta la instancia que tiene presentada para conservar la ciudadanía española.

Esperamos que el Sr. Primo de Rivera atenderá ruego tan noble y justísimo.

La Escuela de Tiro no hará las prácticas que tenía en proyecto en Valdemorillo, y las cuales habían de tener lugar el día 25 de este mes, como lo es ministro, y con la cual se ganaba la vida los que no tienen la suerte de obtener carteras ministeriales, aunque trabajan más que los que las obtienen.

El Sr. Rodríguez San Pedro no tenía, según él, nuevas noticias de Marruecos, cuando es indudable que la reunión tiene por objeto atemperar la conducta del Gobierno a las noticias que se tengan de la mayor ó menor fuerza del nuevo Sultán.

Ningún ministro llevaba cartera.

Atisos útiles.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que en nuestra plana publicamos referente a la Sociedad Española de Construcciones metálicas, domiciliada en Córdoba, donde se encuentra establecida su notable fábrica de automóviles y bicicletas.

JABONES DE LA CENTRAL. Hijos de Carlos Ulzurrun, Don Martín, 65.

CONSERVAS TREVILJANO LOGROÑO

PÉREZ MOLINA La joyería de este nombre vende muy barato. Carrera de San Jerónimo, 28.

Para comodidad de los señores viajeros, se acaba de montar en Santander, en el Gran Hotel Francisco Gómez, Boulevard Muelle, y 12, un servicio eléctrico, único en la población, y cuarto de baño.

BALNEARIO DE FUENTE NUEVA DE VERIN (PROVINCIA DE ORENSE)

Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre.

Este establecimiento, inaugurado oficialmente en la presente temporada, cuenta con una magnífica instalación de hidroterapia, siendo el que está más próximo a la villa de Verin. El viaje desde la estación de Orense se hace en automóvil, que inverte cuatro horas en el recorrido. De venta las aguas en las principales farmacias y droguerías.

La Corte en San Sebastián.

(Conferencias telefónicas)

De paseo.

SAN SEBASTIÁN 25. A las cinco y media de la tarde salieron los Reyes de paseo en automóvil, por Lasarte, Hernani, Aidoain y Artzarraga, regresando a las seis y media a Miramar.

La Reina Cristina salió a la misma hora en su automóvil reguaito, con la marquesa de Navarros, hacia casa de Tolosa. Regresó a Palacio a las siete.

Trabajando.

El ministro de Estado tenía el propósito de asistir a la corrida de toros de esta tarde; pero desistió de ello, y pasó toda la tarde en su despacho trabajando.

Ramón y Cajal.

Procedente de Biarritz, y por breve tiempo, es esperado aquí el sabio doctor Ramón y Cajal.

El doctor Jimeno.

De Urberuaga de Ubiña, donde ejerce el

JUICIO ORAL

La causa contra Morales.

BARCELONA 26. Ha empezado la vista en juicio oral de la causa instruida contra el ex capitán de la Guardia Civil, José Morales, por simulación de hallazgo de bombas en la montaña de Vallvidrera en 1905.

Asiste escasa concurrencia, pero se han adoptado grandes precauciones.

Entre el público notase la presencia de conocidos anarquistas.

El juicio había sido suspendido indefinidamente, interin era citado el testigo Juan Brun, residente en América.

Los recientes sucesos excitaron a la opinión, y motivaron que la vista se celebró al fin.

En virtud del decreto suspendiendo los juicios por jurados cuando se trate de terroristas, la causa será fallada por el Tribunal de derecho.

Declara el procesado.

Abierto el juicio, el procesado José Morales declaró que no pertenece a la Guardia Civil.

Dijo que hallándose en Tarragona el conocido anarquista Juan Riba (cuyo paradero actualmente se ignora, y no se sabrá mientras no se faciliten datos acerca de los supuestos anarquistas que se organizaron) el procesado comunicó al ministro de la Gobernación su estancia.

El ministro le ordenó averiguase el paradero de Llompart, presunto complicado del atentado de la calle de los Cambios Nuevos, y persiguiese a los anarquistas, remitiéndole para sus gastos 500 pesetas por conducto del gobernador Sr. Espinosa de los Monteros.

En seguida empezó los trabajos.

Riba le dijo dónde había bombas destinadas a ser lanzadas contra el vicepresidente de la Argentina, Sr. Quirino Costa, que se hallaba en Barcelona por aquella época.

Añade que se dirigió al lugar indicado, con el confidente, hallando las referidas bombas, y así lo comunicó a sus superiores.

Posteriormente fue preso Riba, y empezó una campaña de diáfonación contra él, acusándole de haber simulado dicho servicio para obtener el nombramiento de jefe de la policía judicial.

Declara un testigo.

Terminada la declaración del procesado, empieza el interrogatorio de los testigos.

Comparece primeramente el Sr. Lapresa, ex jefe de la policía judicial, diciendo que le sorprendió el hallazgo de las bombas, por lo

